

UNIVERSITATEA NAȚIONALĂ DE ARTE DIN BUCUREȘTI

Metodologia Concursului de Admitere în Ciclul III studii universitare de doctorat din sesiunea Septembrie 2016

În conformitate cu prevederile Legii educației naționale nr.1/2011, cu modificările și completările ulterioare, art. 142,145,151,156,158,163,174,176,199,200,277,și 304 alin. 17, Legea 288/2004 privind organizarea studiilor universitare, cu modificările și completările ulterioare, OUG nr. 133/2000 privind învățământul universitar și postuniversitar de stat cu taxă, peste locurile finanțate de la bugetul de stat, aprobată cu modificări prin Legea nr.441/2001, cu modificările ulterioare, HG nr. 1.0004/2002 privind stimularea elevilor și studenților care au primit distincții la olimpiadele școlare internaționale organizate pentru învățământul preuniversitar și a doctoranzilor care au obținut rezultate deosebite în activitatea de cercetare, cu modificările și completările ulterioare, HG 681/2011 privind Codul studiilor universitare de doctorat, Ordinul Nr. 3107 din 27 ianuarie 2016 pentru aprobarea Metodologiei - cadru privind organizarea admiterii în ciclurile de studii univervitare de licență, de master și doctorat pentru anul universitar 2016-2017.

PRINCIPII GENERALE

Domeniul în care Universitatea Națională de Arte din București organizează studii universitare de doctorat este **ARTE VIZUALE**.

Programele de studii universitare de doctorat sunt de două tipuri:

- **doctorat științific**
- **doctorat profesional**

La admiterea în ciclul de studii universitare de doctorat pot candida absolvenții cu diplomă de licență sau echivalentă ai studiilor universitare de lungă durată organizate conform Legii nr. 84/1995, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și absolvenții cu diplomă de master ai ciclului de studii universitare de master organizate conform Legii nr. 288/2004, cu modificările și completările ulterioare, precum și absolvenții studiilor efectuate în străinătate și recunoscute de către direcția de specialitate ca fiind cel puțin studii universitare de master.

Participarea la concursul de admitere la studii universitare de doctorat, în funcție de cetățenia candidatului, se realizează astfel:

* **cetățenii români** absolvenți cu diplomă de master ai ciclului de studii universitare de master organizate conform [Legii nr. 288/2004](#) privind organizarea studiilor universitare, cu

modificările și completările ulterioare, absolvenții cu diplomă de licență sau echivalentă ai studiilor universitare de lungă durată organizate conform Legii învățământului nr. 84/1995, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

*** cetățenii statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor aparținând Spațiului Economic European și ai Confederației Elvețiene** în aceleași condiții prevăzute de lege pentru cetățenii români, inclusiv în ceea ce privește taxele de școlarizare. Recunoașterea studiilor efectuate de către aceștia în afara României se va realiza de către direcția de specialitate în cadrul Ministerului Educației și Cercetării Științifice înaintea înscrierea candidaților la concursul de admitere, fiecare candidat având obligația de a prezenta la înscrierea la concursul de admitere documentele prezentate în anexa 1 a acestei metodologii

începând cu data de 4 februarie 2016, data publicării în Monitorul Oficial a Ordinului nr. 3107 din 27 ianuarie 2016 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind organizarea admiterii în ciclurile de studii universitare de licență, de master și de doctorat pentru anul universitar 2016–2017 și până cum maximum 15 zile înaintea încheierii perioadei de înscriere la concursul de admitere, sesiunea de admitere septembrie.

*

cetățenii străini de etnie română din Republica Moldova, Albania, Bulgaria, Macedonia, Serbia, Ucraina și Ungaria, precum și etnicii români cu domiciliul stabil în străinătate vor candida separat pe locurile finanțate de la bugetul de stat repartizate de M.E.C.Ș. pentru această categorie sau pe locurile de taxă;

*** cetățenii din țările terțe UE** sunt înscrși la studii în România prin îndeplinirea cumulativă a următoarelor condiții de eligibilitate:

- depunerea la sediul universității a dosarului de înscriere (vezi anexa 2 a prezentei metodologii) până la termenul de 8 august 2016 și primirea scrisorii de acceptare la studii din partea universității;

- promovarea concursului de admitere la studii universitare de doctorat, concurs organizat de Universitatea Națională de Arte din București. Cuantumul taxelor de școlarizare pentru cetățenii străini din țările terțe este prevăzut în O.U.G. 22/2009, aprobată prin Legea 1/2010. M.E.C.T.S.–

D.G.A.E.R.I. va elibera scrisorile de acceptare la studii în baza acceptului universității.

La admiterea în toate ciclurile de studii universitare cu predare în limba română, cetățenii străini au obligația să prezinte un certificat de competență lingvistică pentru limba română eliberat de către instituții abilitate de Ministerul Educației Naționale. Aceeași condiție se impune și în cazul transferurilor studenților între instituțiile de învățământ superior acreditate care, potrivit legii, au dreptul să școlarizeze cetățeni străini. În situația în care studentul se transferă de la o universitate din străinătate, aceasta trebuie să fie recunoscută de statul român.

Durata ciclului de studii universitare de doctorat este, de regula, de 3 ani. În situații speciale, când tematica abordată necesită o perioadă mai mare de studiu sau experimentare, durata poate fi prelungită cu 1-2 ani, cu aprobarea senatului universitar, la propunerea conducătorului de doctorat. Dacă studentul - doctorand nu reușește să finalizeze teza în termenul stabilit potrivit contractului de studii universitare de doctorat și eventualelor acte adiționale la acesta, studentul - doctorand mai are la dispoziție o perioadă de grație de maximum 2 ani pentru a finaliza și susține public teza, depășirea acestui termen conducând în mod automat la exmatricularea sa. Durata desfășurării doctoratului este cuprinsă în data înmatriculării la doctorat și data susținerii publice a tezei de doctorat și cuprinde: un program de pregătire bazat pe studii universitare avansate care se desfășoară pe parcursul a 3 luni (12 săptămâni) ale primului semestru anului universitar și Programul de cercetare științifică sau creație artistică și elaborarea tezei de doctorat.

Costurile aferente depășirii duratei învățământului gratuit, prevăzute de lege, se suportă de către studenți.

În cadrul Universității Naționale de Arte din București, doctoratul este organizat la formă de învățământ cu frecvență sau cu frecvență redusă.

Studiile universitare de doctorat se organizează cu finanțare de la bugetul de stat, în regim cutaxă sau din alte surse legal constituite. Finanțarea studiilor universitare de doctorat poate fi realizată și de persoane juridice de drept privat sau de institute de cercetare-dezvoltare, pe baza unui contract. Modelul de contract și metodologia de realizare a finanțării se aprobă prin ordin al ministrului de resort. Prin hotărârea Guvernului inițiată de Ministerul Educației și Cercetării Științifice se aloca anual, pentru studiile universitare de doctorat, un număr de locuri multianuale, echivalent numărului de granturi multianuale, pe o durată de minimum 3 ani. În metodologia de calcul a finanțării universităților se vor avea în vedere costurile pentru programul de studii avansate și pentru programul de cercetare. Aceste costuri sunt ajustate cu coeficienți corepunzători pe domenii disciplinare și profesionale ale doctoratului. Alocarea locurilor, respectiv a granturilor, pe universități se aprobă prin ordin al ministrului educației și cercetării științifice. Granturile multianuale aferente studiilor universitare de doctorat la formă de frecvență redusă nu includ cuantumul bursei individuale.

Procedura de admitere la studii universitare de doctorat constă în procesul de selecție a candidaților pentru fiecare poziție vacantă de student-doctorand pe care conducătorii de doctorat din cadrul școlii doctorale decid să

o propunere de ocupare la un moment dat. Selecția candidatului la doctorat pentru o poziție vacantă este realizată de către conducătorul de doctorat care supervizează respectivă poziție. În urma propunerii conducătorului de doctorat, un student-doctorand poate fi înmatriculat numai în urma obținerii avizului favorabil al consiliului școlii de doctorale.

Admiterea candidaților la doctorat, indiferent de forma de finanțare (buget sau taxă), se face prin concurs, pe baza rezultatelor obținute la examenul de admitere la doctorat.

Persoana admisă la doctorat are pe întreaga perioadă de desfășurare a acestuia – de la înmatricularea în ciclul de studii universitare de doctorat până la susținerea publică a tezei de doctorat – calitatea de student -doctorand, calitate asimilată celei de asistent de cercetare sau asistent universitar pe perioadă determinată.

Concursul de admitere la doctorat se organizează simultan pentru locurile finanțate prin granturi de studii și pentru cele cu taxă, statutul candidaților admisi stabilindu-se în funcție de media de la admitere.

Rezultatele obținute de candidați la concursul de admitere la doctorat sunt valabile pentru stabilirea ordinii de clasificare numai la UNAB.

Un candidat poate fi admis și înmatriculat ca student la cel mult două programe de studii concomitent, indiferent de instituțiile de învățământ care le oferă. Un candidat declarat admis poate beneficia de finanțare prin granturi de studii pentru un singur program de licență, pentru un singur program de master și pentru un singur program de doctorat. Candidatul declarat admis la mai multe facultăți optează pentru programul de studii care va fi finanțat prin granturi de studii prin depunerea diplomei de bacalaureat, a diplomei de licență și, după caz, a diplomei de master, în original, la facultatea pe care dorește să o urmeze, respectând termenul de depunere stabilit în prezenta metodologie.

Doctoranzii care vor îndeplini toate obligațiile programului de doctorat și susțin cu succes teza de doctorat, vor primi titlul științific de doctor.

ÎNSCRIEREA LA CONCURSUL DE ADMITERE

Pentru toate activitățile legate de admitere (înscriere, retragere, renunțare etc.) prezența fizică a candidatului este obligatorie.

Candidatul va prezenta la înscriere 2 dosare tip plic care vor conține următoarele documente:

a. fișa de înscriere a candidatului;

- b. certificatul de nastere (**copie legalizată la notar**);
- c. certificatul de căsătorie sau orice alt act care atestă schimbarea numelui (**copie legalizată la notar**);
- d. diploma de bacalaureat (**copie legalizată la notar**);
- e. diploma de licență (**copie legalizată la notar**);
- f. foaia matricolă sau suplimentul de diplomă (copie legalizată la notar);
- g. diploma de studii aprofundate, de master sau de studii postuniversitare de specializare cu durata de minimum un an si suplimentul de diplomă sau foaia matricolă aferentă (**copie legalizată la notar**);
- h. certificatul de competență lingvistică într-o limba de circulație internațională eliberat de catedrele de limbi straine ale universitatilor acreditate, sau adeverința care atestă efectuarea de către candidat a unui stagiu de învățământ sau cercetare de minimum 6 luni în străinătate;
- i. declarație pe propria răspundere că nu urmează și nu a urmat un alt program de doctorat la buget;
- j. chitanța de achitare a taxei de înscriere;
- k. copie după buletin/carte de identitate;
- l. 2 fotografii 3/4
- m. curriculum vitae, cuprinzând, după caz, lista participarilor expoziționale și/sau lista lucrarilor stiintifice publicate; proiectul de cercetare

Candidații care au promovat examenul disertație în sesiunile corespunzătoare anului universitar 2015 - 2016 prezintă la înscriere diplomă de master sau adeverință eliberată de către instituția de învățământ, în care se menționează mediul generală, mediile obținute în ani de studiu, termenul de valabilitate.

Dosarele incomplete nu sunt acceptate pentru înscriere.

Taxa de înscriere la concursul de admitere este de **250 lei**, iar pentru angajații UNAB este de **100 lei**. Potrivit legii, copiii personalului didactic aflat în activitate sunt scutiți de plată taxelor de înscriere la concursurile de admitere în învățământul superior.

Pe coperta fiecărui dosar se vor completa următoarele:

Universitatea Națională de Arte din București

Ramura de știință : ARTE

Domeniul de doctorat :ARTE VIZUALE

Program de studii universitare de doctorat :

doctorat științific/ doctorat profesional

Limba străină la care susțin testul : (engleză, franceză, germană)

Numele, (din certificatul de naștere) inițiala tatălui, prenumele (căsătorit/ ă)

Numărul de telefon la care poate fi contactat candidatul, pe parcursul desfășurării concursului (fix sau / și mobil):

Adresa de e-mail

ORGANIZAREA CONCURSULUI DE ADMITERE

Graficul desfășurării concursului de admitere la studiile universitare de doctorat este următorul:

Înscrierea la concursul de admitere :

- | | | |
|------------|--------------------|--------------|
| • Luni | 05 septembrie 2016 | -10,00-15,00 |
| • Marți | 06 septembrie 2016 | -10,00-15,00 |
| • Miercuri | 07 septembrie 2016 | -10,00-15,00 |
| • Joi | 08 septembrie 2016 | -10,00-15,00 |
| • Vineri | 09 septembrie 2016 | -10,00-13,00 |

Colocviul de admitere: **14 septembrie și 15 septembrie 2016**

Comisiile de admitere sunt propuse de consiliul școlii doctorale și aprobate de directorul CSUD. Acestea răspund pentru aplicarea în mod corect a prezentei metodologii de concurs.

Comisiile de admitere pot fi organizate pe domenii de doctorat. Comisiile de admitere sunt constituite din conducătorul de doctorat, care a oferit locul de student-doctorand pentru admitere și specialiști din cadrul universității care au cel puțin funcția de conferențiar universitar sau cercetător științific gradul II.

DESFĂȘURAREA CONCURSULUI DE ADMITERE

Cu cel puțin 24 de ore înaintea începerii concursului se vor afișa: listele nominale ale candidaților înscriși, ordonate alfabetic; programul desfășurării concursului; data și ora începerii probei.

Candidații au obligația să verifice exactitatea datelor înscrise în listele afisate și să sesizeze comisia de organizare a admiterii eventualele neconcordanțe cu datele reale.

La intrarea în sala unde se susține proba, candidații prezintă buletinul (cartea) de identitate și legitimația de concurs. Pe parcursul desfășurării probelor, candidații vor avea asupra lor buletinul (cartea) de identitate și legitimația de concurs. În sală se procedează la verificarea identității candidaților și se consemnează prezența acestora în lista nominală.

Concursul de admitere la studiile universitare de doctorat se organizează într-o manieră unitară și cuprinde:

Pentru : DOCTORATUL ȘTIINȚIFIC

- Prezentarea CV-ului
- Activitatea de cercetare prealabilă
- Prezentarea unui proiect de cercetare 5-7 pagini (13.500-14.000 semne) care să cuprindă: descrierea problematicii propuse, starea cercetării, metodologia, repere bibliografice

Pentru : DOCTORATUL PROFESIONAL:

- Prezentarea CV-ului cu activitatea artistică personală
- Prezentarea unui proiect personal propus, 3- 5 pagini (11.500 – 12.000 semne)
- Argumente documentar – vizuale (CD, mapă de lucrări etc.)

Media probei se calculează ca medie a notelor acordate de către membrii comisiei de interviu. Fiecare dintre membrii comisiei acordă fiecărui candidat câte o nota de la 1 la 10. Media generală de admitere se constituie ca medie aritmetică a notelor acordate de membrii comisiei.

Nota minimă de admitere este 8 (opt).

Atunci când este necesară departajarea se va realiza în funcție de media aritmetică dintre media de absolvire a studiilor universitare de licență și media de absolvire a studiilor universitare de master. Prin excepție, în cazul candidaților care au dreptul legal de a se înscrie la concursul de admitere la studii universitare de doctorat fără a fi urmat studii universitare de masterat, pentru departajare se va lua în considerare media de absolvire a studiilor universitare de licență.

Ocuparea locurilor finanțate prin granturi de studii sau cu taxă se face strict în funcție de numărul de locuri și în ordinea mediilor obținute.

Contestațiile vor putea fi luate în discuție numai în situația nerespectării procedurii de concurs. Conform legislației în vigoare, la probele orale, de aptitudini sportive sau artistice nu se admit contestații.

Confirmarea rezultatelor admiterii:

Pentru a-și confirma rezultatele, candidații admiși pe locurile finanțate prin granturi de studii trebuie să depună până la începerea anului universitar, diploma de bacalaureat și diploma de licență și, după caz, diploma de master, în original (dacă nu au depus-o la înscriere), iar cei admiși pe locurile cu taxă trebuie să plătească, până la aceeași dată, prima tranșă din taxa de studiu. Candidații care nu respectă aceste obligații sunt eliminați, locurile lor disponibilizându-se.

DISPOZIȚII FINALE

Candidații admiși vor încheia, la începutul anului universitar, un contract de studii cu universitatea.

Validarea rezultatelor concursului de admitere la doctorat se face de către senatul universitar iar înmatricularea candidaților admiși se face prin decizia rectorului Universității Naționale de Arte din București.

După afișarea rezultatelor finale și pe parcursul anului I nu sunt admise transferuri.

Până la înmatricularea în anul I de doctorat, candidaților nu li se pot elibera adeverințe care să certifice calitatea de student-doctorand, deoarece până atunci ei nu au relații instituționale cu Universitatea Națională de Arte din București.

Un student - doctorand poate urma simultan maxim două programe de studii universitare, indiferent de nivelul și de forma de desfășurare ale acestora.

Documentele candidaților respinși sau ale celor care renunță la locul obținut prin concurs se restituie, în cel mult două zile lucrătoare de la depunerea cererii și necondiționat, fără perceperea unei taxe suplimentare, în programul de lucru cu publicul stabilit de universitate.

Pe parcursul anilor de pregătire universitară, studenții trebuie să cunoască și să respecte *Regulamentul privind studiile universitare de doctorat*.

Taxa de studii pentru anul universitar 2015-2016 este de 4.200 lei.

Prezentă metodologia fost aprobată în ședința Senatului Universității Naționale de Arte din București din data de 3 martie 2016.

RECTOR,

DIRECTOR CSD,

ANEXA 1

Universitatea Națională de Arte din București pentru studiile universitare de doctorat a cetățenilor străini

Conform prevederilor legale în vigoare, respectiv O.M.nr.3107 din 27 ianuarie 2016, cap.III art.7

alin(1) "La admiterea în toate ciclurile de studii universitare pot participa cetățenii statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor aparținând Spațiului Economic European și ai Confederației

Elvețiene, în aceleași condiții prevăzute de lege pentru cetățenii români, inclusiv în ceea ce privește taxele de școlarizare", după recunoașterea studiilor efectuate de aceștia în țările de domiciliu de către direcția de specialitate, respectiv Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED), din cadrul Ministerului Educației și Cercetării Științifice.

Precizăm că, pentru cetățenii mai sus menționați, CNRED emite adeverințe de echivalare pe baza cărora candidații pot fi înscriși la Universitatea Națională de Arte din București, universitate de stat acreditată, care a fost evaluată instituțional de ARACIS obținând calificativul "grad ridicat de încredere".

Prin urmare, numai este necesară emiterea Scrisorii de acceptare (Letter of Acceptance), de către Direcția Generală Relații Internaționale.

Vă prezentăm, mai jos, lista actelor necesare în vederea echivalării studiilor efectuate în străinătate:

1.

Cerere pentru recunoașterea studiilor în vederea admiterii la studii universitare de doctorat

2. Diploma de absolvire a liceului – copie legalizată și fișele matricole pentru toți ani de liceu – copii legalizate
3. Diploma de studii superioare (diploma de licență sau echivalentă, diploma de master sau echivalentă) – copie legalizată și fișele matricole/diplomasuplement (copie)
4. Documentul personal de identificare, în copie xerox (pașaport – copie după paginile 1, 2, 3, 4 sau alt act de identitate care să dovedească cetățenia într-un stat membru al UE, SEE sau CE).
5. Dovada plății sumei aferente (pe chitanță/ordin de plată/mandat poștal se va menționa la plătitor numele titularului diplomei, așa cum este trecut în actele de studii)

Toate documentele menționate mai sus vor fi prezentate în copii legalizate. Documentele redactate vor fi traduse în limba română. Diplomele din Italia, Grecia, Spania, Portugalia și Cipru vor fi vizate cu Apostila Convenției de la Haga.

Suma percepută pentru recunoașterea actelor de studii este de 50 RON și poate fi plătită prin ordin de plată sau mandat poștal, în care să fie menționat conținutul de mai jos:

Beneficiar: Ministerul Educației, Cercetării Științifice

Cod fiscal: 13729380

Banca: Activitate de Trezorerie și Contabilitate Publică a Municipiului București-

ATCPMB Cod IBAN: RO86TREZ70020E330500XXXX

Cod SWIFT: TREZROBU, Cod BIC: TREZ

Cetățenii UE, SEE și ai Confederației Elvețiene, care doresc să susțină examenul de admitere în învățământul superior din România, pot depune la secretariatul universității documentele mai sus

enumerat începând cu data de 4 februarie 2015, data publicării în Monitorul Oficial a Ordinului nr. 3.107 din 27 februarie 2016 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind organizarea admiterii în

ciclurile de studii universitare de licență, de master și de doctorat pentru anul universitar 2016–2017 și până cu maximum 15 zile înainte de

încheierea perioadei de înscriere la concursul de admitere.

Anexa 2

Conform prevederilor legale în vigoare, respectiv O.M. 6000/2012, modificat prin O.M. 3359

MD/2013, cetățeni din țările terțe UE sunt înscrși la studii în România prin îndeplinirea cumulativă a următoarelor condiții de eligibilitate: depunerea la sediul universității a dosarului de înscriere până la data de 8 august 2016 și primirea scrisorii de acceptare la studii din partea universității; promovarea concursului de admitere la studii universitare de doctorat, concurs organizat de Universitatea Națională de Arte din București

Dosarul de înscriere va conține următoarele documente:

1. Cerere pentru eliberarea Scrisorii de acceptare la studii, prevăzută în Anexa nr. 2 a O.M. 3359 MD/2013, completată la toate rubricile, în două exemplare;
2. Actul de studii – copie și traducere legalizată – care permite accesul persoanei în cauză pentru formarea respectivă de învățământ (diplomă de bacalaureat sau echivalentul acesteia, diplomă de licență sau echivalentul acesteia, diplomă de master sau echivalentul acesteia);
3. Foile matricole – copii și traduceri legalizate – aferente studiilor efectuate;
4. Certificatul de naștere – copie și traducere legalizată;
5. Copie de pe pașaport – valabil cel puțin 6 luni după data la care este eliberată scrisoarea de acceptare la studii;
6. Certificatul medical (într-olimbă de circulație internațională) care să ateste faptul că persoana ce urmează să se înscrie la studii nu suferă de boală contagioasă ori alte afecțiuni incompatibile cu viitoarea profesie;
7. Certificat de competență lingvistică pentru limba română.

Candidații transmit dosarele direct la instituțiile de învățământ superior acreditate pentru care optează. Instituțiile de învățământ superior evaluează dosarul și comunică Ministerului Educației și Cercetării Științifice – Direcția Generală Relații Internaționale lista persoanelor propuse pentru eliberarea scrisorii de acceptare. Această listă va fi însoțită, în mod obligatoriu, de copie a cererilor pentru eliberarea scrisorii de acceptare la studii complete de solicitanți. Direcția Generală Relații Internaționale va emite Scrisoarea de acceptare la studii pe care o va transmite instituțiile de învățământ superior solicitante.

Înmatricularea se va realiza conform calendarului stabilit de Universitatea Națională de Arte din București

La înmatriculare, candidații vor prezenta documentele din Dosarul de candidatură, în original, vizate spre autentificare de ambasada României din țara emitentă sau apostilate Haga, dacă studiile precedente nu au fost efectuate în România, într-o țară a Uniunii Europene ori în conformitate cu acordurile de asistență juridică încheiate de România cu state terțe.